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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 16 και 23 Σεπτεμβρίου 2021.  Στην 

πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υπουργός Άμυνας, ο 

γενικός διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας και ο Υπαρχηγός Εθνικής Φρουράς 

συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες, καθώς και εκπρόσωπος της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Στρατού της 

Δημοκρατίας Νόμου, ώστε να καταργηθεί η κατηγοριοποίηση των μελών του στρατού 

που αφορούν τις υπηρεσιακές καταστάσεις ελαφράς υπηρεσίας και υπηρεσίας γραφείου 

και να δημιουργηθεί κοινή υπηρεσιακή κατάσταση γραφείου των αξιωματικών που 

αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας στη βάση των καθηκόντων που ασκούν και όχι της 

αιτίας από την οποία προήλθε η πάθησή τους.  Σκοπείται επίσης η εισαγωγή πρόνοιας 

για παροχή δυνατότητας έκδοσης κανονισμών για απονομή ηθικών αμοιβών, 

διαμνημονεύσεων και μεταλλίων και σε μη μέλη του Στρατού της Δημοκρατίας. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα από το Υπουργείο Άμυνας στοιχεία, η προτεινόμενη 

κατάργηση της κατηγοριοποίησης των αξιωματικών στις υπηρεσιακές καταστάσεις της 

ελαφράς υπηρεσίας και της υπηρεσίας γραφείου στη βάση της αιτίας από την οποία 
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προήλθε η πάθησή τους κατέστη αναγκαία έπειτα από σχετική επισήμανση της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ότι ο εν λόγω διαχωρισμός συνιστά δυσμενή διάκριση 

μεταξύ των δύο πιο πάνω κατηγοριών, λαμβανομένου υπόψη ότι τα εν λόγω μέλη του 

στρατού ασκούν τα ίδια καθήκοντα.  Συναφώς, στην προτεινόμενη υπηρεσιακή 

κατάσταση γραφείου θα εντάσσονται μέλη του στρατού τα οποία θα κρίνονται από 

αρμόδιο ιατροσυμβούλιο ως ανίκανα για κάθε άλλη υπηρεσία, πλην υπηρεσίας συμβατής 

με την πάθησή τους.   

 Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, το Υπουργείο Άμυνας ύστερα από την 

ψήφιση του προτεινόμενου νόμου από τη Βουλή προτίθεται να καταθέσει ενώπιόν της 

προς έγκριση ανάλογες τροποποιήσεις στους κανονισμούς οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει 

της βασικής νομοθεσίας και διέπουν τους αξιωματικούς, τους υπαξιωματικούς και τους 

συμβασιούχους υπαξιωματικούς. 

 Αναφορικά με την προτεινόμενη ρύθμιση για παροχή δυνατότητας έκδοσης 

κανονισμών για απονομή ηθικών αμοιβών, διαμνημονεύσεων και μεταλλίων και σε μη 

μέλη του Στρατού της Δημοκρατίας, όπως σε αξιωματικούς και οπλίτες της 

Πυροσβεστικής Δύναμης Κύπρου και της Αστυνομίας Κύπρου, καθώς και σε  

στρατιωτικούς ξένων χωρών που μετείχαν σε υπηρεσία στη Δημοκρατία, αυτή κρίθηκε 

αναγκαία στο πλαίσιο της σκοπούμενης αναθεώρησης και εκσυγχρονισμού των 

προνοιών των σχετικών κανονισμών, οι οποίοι μετά την ψήφιση του προτεινόμενου 

νόμου αναμένεται να κατατεθούν στη Βουλή. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου ο πρόεδρος της επιτροπής ζήτησε 

ενημέρωση κατά πόσο κρίνεται αναγκαία η εισαγωγή πρόνοιας στο νομοσχέδιο που να 

προβλέπει χρονικό περιορισμό για σκοπούς μετάβασης των μελών του στρατού από την 

υπηρεσιακή κατάσταση γραφείου στην ενεργό υπηρεσιακή κατάσταση για σκοπούς 

προαγωγής. 
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 Ενημερώνοντας την επιτροπή για το πιο πάνω ζήτημα, ο Υπουργός Άμυνας 

ανέφερε ότι το θέμα αυτό θα ρυθμιστεί με κανονισμούς, τους οποίους προτίθεται το 

υπουργείο να καταθέσει στη Βουλή. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του 

σώματος. 
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